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 وجوه نقد

 ريال 000/10 ريال ، ولي نوار ماشين ، مدارك و فاكتوره 000/11  موجودي عيني صندوق 31/4در پايان ) 1

  .موجودي صندوق را نشان مي دهد

  9500 و مدارك فروش 9000 موجودي عيني صندوق 1/5و در 

  

  ثبت موارد فوق در دفتر روزنامه: مطلوبست 

  

  ***ج

  

                             بد                             بس  شرح                    

 -----                                            ----                        -----  

  

31/4       

  000/11صندوق                                       

  000/10                          فروش                                               

                  1000كسورات و اضافات صندوق                                               

  

1/5  

          9000صندوق                                           

  500كسورات و اضافات صندوق                

    9500                                                     فروش                       

  

  

  

 ريال طي 000/200 ، مبلغ 78آقاي احدي ، متصدي تنخواه گردان شركت آلفا مي باشد كه در ابتداي سال ) 2

 با مجوز مديريت به وي پرداخت شد ، آقاي احدي در مقابل وجه تنخواه يك برگ سفته 1چك شماره 

 روز مخارج زير را انجام داد و پس از 15بعد از , ي بابت تضمين در اختيار امور مالي قرار داد  ريال000/200

  :تصويب به امور مالي ارسال و مجددا مبلغ فوق را دريافت كرد

  

  :هزينه ها شامل 

  25000اياب و ذهاب            

  000/34حمل                       

  000/21آب ، برق و تلفن      

  000/16نه هاي متفرق    هزي

  



 

 ٢ 

چند روز بعد مديريت تصميم گرفت تا كارپرداز مربوطه را با شخص ديگري تعويض نمايد ، در اين صورت 

باآقاي احدي در خصوص تنخواه تصفيه حساب شد و وجه مربوطه به حساب شركت واريز و سفته وي عودت 

  .داده شد

  

  ***ج

  

  روش متغير  روش ثابت

  

  000/200تنخواه گردان   

  00/200                              بانك             

  

  

  000/200تنخواه دار  

   000/200                      بانك  

  

  000/200حسابهاي انتظامي  
  )اسناد تضميني ما نزد ديگران(

  000/200       طرف حساب انتظامي              

  

  

  000/200حسابهاي انتظامي  
  )ضميني ما نزد ديگراناسناد ت(

  000/200       طرف حساب انتظامي              

  

  

  25000اياب و ذهاب         

  000/34حمل                       

  000/21آب ، برق و تلفن      

  000/16هزينه هاي متفرق    

  000/96                                    بانك       

  

  )الف

  25000      اياب و ذهاب   

  000/34حمل                       

  000/21آب ، برق و تلفن      

  000/16هزينه هاي متفرق    

  000/96                                   تنخواه 

  )ب

  000/96تنخواه گردان 

  000/96                             بانك 

  

  

    000/200 بانك                           

  000/200 مانده حسابهاي انتظامي 

  000/200                               تنخواه گردان   

  000/200                            حسابهاي انتظامي 
  )اسناد تضميني ديگران نزد ما(                                     

  

    000/200بانك                           

  000/200بهاي انتظامي  مانده حسا

  000/200                               تنخواه گردان   

  000/200                            حسابهاي انتظامي 
  )اسناد تضميني ديگران نزد ما(                                     

  

  

  



 

 ٣ 

 شعبه بانك مي نمايد ، كه پس از انجام  تجارتخانه آلفا ، تقاضاي افتتاح حساب جاري در1/7در تاريخ ) 3

 . ريال از محل صندوق به حساب بانك واريز شد000/200تشريفات مبلغ 

  . ريال فروش نقدي انجام شد كه مشتري مبلغ آنرا به حساب بانك واريز نمود000/300 مبلغ 2/7در تاريخ 

يان شركت كه بدهكار بود ،  ريال از يكي از مشتر000/100 شركت يك برگ چك به مبلغ 5/7در تاريخ 

  .دريافت كرد ، در همان روز چك مربوطه را جهت وصول به بانك واگذار نمود

  :مطلوبست ثبت عمليات فوق 

  

  ***ج

  

1/7  

  000/200بانك         

  000/200                     صندوق  

2/7  

  000/300بانك             

  000/300                   فروش كالا 

3/7  

  000/350موجودي كالا         

  000/350                     اسناد پرداختني  

5/7  

  000/350اسناد دريافتني         

  000/350                     حسابهاي دريافتني  

5/7  

  000/100اسناد در جريان وصول    

  000/100                          اسناد دريافتني  

10/7  

  000/100    بانك     

  000/100                     اسناد در جريان وصول  

  

  

  

    

 شركت بتا ، در دفاتر شركت با صورتحساب 1000اطلاعات زير در نتيجه مقايسه حساب بانكي جاري ) 4

  :ارسالي شعبه بانك ، موارد زير جمع آوري شده است 

  

دهكاران دريافت شده كه در دفاتر موسسه ثبت  ريال توسط شعبه بانك ، از يكي از ب000/258 مبلغ -1

  نشده است

 ثبت 000/165 صحيح بوده اما در دفاتر 000/156 چك صادر شده بابت پرداخت هزينه حمل خريد كالا ، -2

  .شده است

 يك فقره چك در جهت وصول به بانك واگذار شده بود ، برگشت خورده است ، اما در دفاتر مبلغ فوق را -3

  . ريال000/240ت مي كنيم به مبلغ وصول شده ثب

 ريال در صورتحساب ارسالي بانك ، منظور نشده 000/280 وجه واريزي شركت در پايان ماه به مبلغ -4

  .است

از حساب شركت برداشت نموده و مبلغ ,  ريال بابت اقساط يكي از تسهيلات 000/300 شعبه بانك مبلغ -5

  .وده است ، كه در دفاتر منعكس نشده است ريال نيز هزينه كارمزد برداشت نم000/6



 

 ٤ 

 ريال ثبت شده 500/110 صحيح مي باشد ، اما در دفاتر 000/115 چك صادره بابت خريد ملزومات مبلغ -6

  .است

 ريال به شعبه بانك 000/740 فقره چك صادره به مبلغ 4 تا تاريخ دريافت صورتحساب از شعبه بانك ، -7

  .ارائه نشده است

 ريال ، چك شركت ديگري را از حساب شركت بتا ، پرداخت كرده اند ، مراتب 000/124 مبلغ  شعبه بانك-8

 ريال وجه دريافتني از شخص 000/85جهت اصلاح به شعبه بانك ارسال گرديد و همچنين شعبه بانك مبلغ 

به ديگري را كه مربوط به شركت ديگري بود ، در حساب جاري شركت واريز شد كه مراتب جهت اصلاح 

  .بانك ارسال داده شد

 ريال 000/685مبلغ ) پايان ماه( مانده حساب جاري بانك در دفاتر شركت در تاريخ دريافت صورتحساب -9

  . مي باشد000/822مي باشد و مانده صورتحساب بانك 

  

  .تهيه صورت مغايرت بانكي به روش مانده واقعي: مطلوبست

  

  ***ج

  

  10/85 /30                         1000 صورت مغايرت بانكي جاري  

  000/685:            مانده طبق دفاتر شركت

  

  :اضافه مي شود + 

  000/258واريزي توسط مشتريان            

  9000اشتباه در ثبت                                

  

  : كسر مي شود -

  )4500(اشتباه حسابدار                           

  )00/240                   (بابت برگشت چك

  )000/300(بابت قسط وام                      

  )6000(كارمزد                                        

  )500/550(جمع                                     

                                           - --------  

                                             500/401  

                                           - --------  

  

  500/822:            مانده طبق صورتحساب بانك

  

  :اضافه مي شود + 

  000/258وجوه بين راهي                         

  9000اشتباه بانك                                    

  

  : كسر مي شود -

  )000/85(شتباه بانك                              ا

  )000/740(چكهاي معوق                         

  )000/825(جمع                                      

  

                                             

                                            - --------  

                                              500/401  

                                            - --------  

  

  

                             

  



 

 ٥ 

  10/85 /30               )مانده طبق دفاتر(          1000 صورت مغايرت بانكي جاري   

  000/685:            مانده طبق دفاتر شركت

  

  :افه مي شود اض+ 

  000/258واريزي توسط مشتريان            

  9000اشتباه در ثبت                                

  000/85اشتباه بانك                             

  000/740چكهاي معوق                         

                                                 ----  

                                             200/109  

  : كسر مي شود -

  )4500(اشتباه حسابدار                             

  )00/240(بابت برگشت چك                      

  )000/300(بابت قسط وام                          

  )6000(كارمزد                                         

  )000/280(وه بين راهي                         وج

  )124000(اشتباه بانك                              

  

  )500/954(جمع                                       

                                             - --------  

                                               500/822  

                                            - --------  

  500/822:            مانده طبق صورتحساب بانك

  

  :اضافه مي شود + 

  000/280وجوه بين راهي                         

  124000اشتباه بانك                                

                                                -------  

                                                 00/404  

  : كسر مي شود -

  )000/85(اشتباه بانك                              

  )000/740(چكهاي معوق                         

  )000/825(جمع                                      

  500/401                 مانده واقعي             

  

   

  

  :ساير حسابهاي اسناد دريافتني

  

  حقوق پرداختني. 1

  ماليات پرداختني. 2

 اقلام نامشخص بانكها. 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



 

 ٦ 

  : ثبت در دفاتر 

  000/258بانك  ) 1

  000/258                          اقلام نامشخص بانكها       

  بدهي    حسابها يا اسناد دريافتني                                                       

                           پيش دريافتها

  

  

  )سند اشتباه(حذف                        000/165هزينه حمل  ) 2

    000/165                           بانك 

  

  9000بانك 

   ايجاد           9000              هزينه حمل 

  

  

  000/300تسهيلات پرداختني ) 4                                           000/240اسناد واخواستني  )3

  000/300                                                                        بانك 000/240                           بانك  

  

  

         حذف             500/110موجودي ملزومات ) 6                                                        6000هزينه مالي ) 5

   500/110                                                                             بانك  6000                       بانك 

  

  

  

  صحيح                  4500موجودي ملزومات ) 7

  4500                                بانك 

  

                                                                     بانك

000/685  

000/258  

9000  

  

000/240  

000/300  

6000  

4500  

  

  

                          500/401 

 



 

 ٧ 

 مي باشد با بررسي موارد و سوابق 000/300 ، مبلغ 78كت آلفا در پايان مانده حساب بانك در دفاتر شر) 5

  :حسابداري موارد زير مشخص شده است 

  

  )اشتباه در جمع.( ريال بيشتر از واقع نشان داده شده است2000مانده حساب بانك در دفاتر شركت . 1

 ريال 000/70 در دفاتر شركت اًه ريال در وجه يكي از شركت صادر شده ، كه اشتبا7000چكها به مبلغ . 2

  . ثبت شده است000/700ثبت شده و در صورتحساب بانك نيز 

چكهاي معوق كه توسط شركت صادر شده ، توسط ذينفع هاي آنها از بانك وصول نشده  ، جمعاً . 3

000/250  

ك جديد با  ريال به علت قلم خوردگي توسط ذينفع به شركت مسترد شده است و چ000/10چكي به مبلغ . 4

 در دفاتر شركت برگشت 29/12/78همان مبلغ تحويل ذينفع گرديده است ، چك قلم خورده تا تاريخ 

  .نخورده است ، چك فوق بابت بدهي به يكي از فروشندگان كالا بوده است

 ريال توسط شركت از حساب بانك ، برداشت شده كه هنوز در دفاتر شركت ثبت نشده 000/10مبلغ . 5

  .است

 شركت طرف معامله شركت صادر شده است 4 ريال در وجه 000/250چهار فقره چك هر كدام به مبلغ . 6

  . تسليم ذينفع آنها نشده و در صندوق شركت نگهداري گرديده است78كه تا پايان سال 

  

 .تنظيم صورت مغايرت بانكي با اعلام مانده واقعي و تعيين مانده صورتحساب: مطلوبست 

 ***ج

  رت بانكي                        صورت مغاي

  000/300:            مانده طبق دفاتر شركت

  

  :اضافه مي شود + 

  000/10چك قلم خورده                               

  63000اشتباه در ثبت                                

  000/000/1چكهاي صادره و تحويل نشده    
)000/250×4(  

  : كسر مي شود -

  )000/2(اشتباه در جمع                          

  )000/10(كارمزد                                    

  )000/12(جمع                                       

                                           - --------  

                                             000/361/1  

                                           - --------  

  

  = x    300/617/1 :    مانده طبق صورتحساب بانك

  

  :اضافه مي شود + 

  

  : كسر مي شود -

  )6300(اشتباه در ثبت چك                              

  )000/250(چكهاي معوق                                  

  )300/256                                      (جمع         

  

                                             

  

                                                      --- ------  

                                                     000/361/1  

                                                      --- ------  

   

  



 

 ٨ 

  :ثبت در دفاتر 

  

1  

  000/63بانك         

  000/63                     حسابهاي پرداختني  

2  

  000/10بانك             

  000/10                   حسابهاي پرداختني  

3  

  000/000/1بانك            

  000/000/1                   حسابهاي پرداختني  

4  

  000/10هزينه كارمزد         

  000/10                                بانك  

  

  

  حسابهاي دريافتني

  

 ، 73 مي باشد ، حسابهاي دريافتني سال 000/100/5 مبلغ 74مانده حسابهاي دريافتني در پايان سال ) 6

 ، 71 مبلغ سوخت مطالبات در سال 000/000/6 71 ريال ، سال 000/000/7 72 ، سال 000/500/6

  . ريال 000/550 ، 73 و در سال 000/600 72در سال  ، 000/500

  

   .74محاسبه ذخيره مطالبات مشكوك الوصول در سال : مطلوبست 

  

  ***ج

  

  83%
000/000/6

000/500
   71درصد سوخت مطالبات در سال ==

  

85%
000/000/7

000/600
  72درصد سوخت مطالبات در سال ==

  

84%
000/500/6

000/550
  73البات در سال درصد سوخت مط==

                                                                      -----  

                                                                         252 %÷3 = 84 %×100=84%  

 

400/42884%000/100/5   هزينه مطالبات مشكوك الوصول= ×=

*29/12/74  

  400/428 مطالبات مشكوك الوصول هزينه

  400/428                         ذخيره مطالبات مشكوك الوصول 



 

 ٩ 

 ، 76 ؛ در سال 000/000/129،  77 ، در سال 000/000/132 مبلغ فروش خالص 78شركت بتا در سال ) 7

 000/750 ؛ 77  ، در سال600/731 ؛  76، ميزان سوخت مطالبات در سال .  ريال بوده است000/000/124

. ريال مي باشد000/000/140 ؛ 79 ريال مي باشد ؛ فروش سال 000/800 ؛ 78و در سال   

 

  :79محاسبه ذخيره مطالبات مشكوك الوصول در سال : مطلوبست 

 

***ج  

 

76درصد سوخت مطالبات در سال = 006%
000/000/124

600/731
=   

 

77درصد سوخت مطالبات در سال = 006%
000/000/129

000/750
=   

 

78درصد سوخت مطالبات در سال = 006%
000/000/132

000/800
=   

 ------                                                                                    

                   18 %÷3 = 006 %×100=6%                                                    

 

 

                                  000/8406%000/000/140   هزينه مطالبات مشكوك الوصول= ×=

 

  000/840هزينه مطالبات مشكوك الوصول 

  000/840                         ذخيره مطالبات مشكوك الوصول 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 ١٠ 

 كه مانده حساب شركت لاندا از روش ذخيره براي محاسبه مطالبات سوخت شده خود استفاده مي كند) 8

حسابهاي دريافتني و  حسابهاي دريافتني و مانده% 3 ريال معادل 000/750 مبلغ 71ذخيره در پايان سال 

   مي باشد ؛ 000/000/25مانده حسابهاي دريافتني مبلغ 

 ريال بود ، 000/250 ، يكي از بدهكاران به نام آقاي الف ورشكست شد و بدهي وي كه به مبلغ 5/2/72در 

 ، يكي ديگر  از بدهكاران به نام آقاي ب ورشكست شد و 4/4/72قابل وصول تشخيص داده شد ، درغير 

 آقاي الف 9/9/72در تاريخ .  ريال بود ، غير قابل وصول تشخيص داده شد 000/200بدهي وي كه به مبلغ 

قاي ب نيز به  آ2/11/72در .  ريال از بدهي خود را پرداخت نمود000/150كه بدهي وي حذف شده بود ، 

  .پرداخت نمود, شركت مراجعه و تمام بدهي خود را كه از حسابها حذف شده بود 

  

  .ثبت عمليات فوق در دفتر روزنامه: مطلوبست 

  

  ***ج

  

                                  ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                حسابهاي دريافتني                          

 

 

 

 

 

 

 

000/550/24  

 

                                                                                                                                   500 / 736  

  

  

  000/250ذخيره مطالبات مشكوك الوصول  )         5/2/72

  000/250                                                 حسابهاي دريافتني 

  

  

  000/200ذخيره مطالبات مشكوك الوصول   )    4/4/72

  000/200               حسابهاي دريافتني                                     

  

  

  

000/000/25  

000/150  

000/200  

  

  

000/250  

000/200  

000/150  

000/200  

  

  

000/250  

000/200  

  

000/750  

000/150  

000/200  

--------  

000/650  

500/86  

--- --------  

  



 

 ١١ 

  000/150حسابهاي دريافتني        )    9/9/72

  000/150ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                                        

  

  000/150                                                               بانك 000/150بانك 

  000/150م.                                      ذخيره م000/150              حسابهاي دريافتني         

  

  

  000/200حسابهاي دريافتني        )  20/11/72

  000/200ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                                        

  

                                                                 000/200بانك 

  000/200                     حسابهاي دريافتني  

  

  

  500/86هزينه مطالبات مشكوك الوصول 

   500/86                         ذخيره مطالبات مشكوك الوصول 

  

  

  . ش مستقيم استاز روش ذخيره استفاده نمي كند و سوخت مطالبات به رو, شركت ميبد براي مطالبات ) 9

 بنگاه الف ورشكست شد؛ بدهي وي به مبلغ 5/3در تاريخ ,  رويدادهاي زير اتفاق افتاده 85در طول سال 

  . ريال وصول تلقي گرديد000/220

, آقاي ذ يكي ديگر از بدهكاران شركت به دليل آتش گرفتن اموالش از پرداخت بدهيها عاجز گزديد ) 17/5

  .ل غير قابل وصول مي باشد ريا000/150بدهي آن مبلغ 

به شركت مراجعه و ,  بدهي ولي لاوصول اعلام شده بود 74يكي از بدهكاران سابق شركت كه در سال ) 7/7

  . ريال پرداخت نمود000/125

بنگاه الف موفق شد خود را از ورشكستگي نجات دهد و در نتيجه بدهي خود را به شركت ميبد  ) 12/2

  .پرداخت نمود

  

  . ثبت عمليات فوق در دفتر روزنامه:مطلوبست 

  

  ***ج

  

  

  

  



 

 ١٢ 

   

5/3  

  000/220هزينه مطالبات سوخت شده         

  000/220                                       ح دريافتني  

17/5  

  000/150هزينه مطالبات سوخت شده   

  000/150                                        ح دريافتني

7/7  

  000/125دريافتني         حسابهاي 

  000/125       حساب بازيافت مطالبات سوخت شده

  

  000/125بانك         

  000/125                        ح دريافتني  

12/2  

  000/220حسابهاي دريافتني         

  000/220       حساب بازيافت مطالبات سوخت شده

  

  000/220بانك         

  000/220       ح دريافتني                   

  

  

  

 و مانده حساب بدهكاران 4000مانده حساب ذخيره مطالبات مشكوك الوصول  , 79در پايان سال ) 10

 ريال بموجب 000/10مبلغ  , 79اگر طي دوره مالي , بدون انجام ثبت تعديلات پايان دوره ,  ريال 000/160

  .ورشكستگي يكي از بدهكاران شركت حذف شده باشد

مانده حساب بدهكاران در پايان % 3 و اگر 79م در اول سال .تعيين مانده ذخيره حساب م) الف: مطلوبست 

  .م را در پايان سال مذبور بنويسيد.ثبت هزينه م, م منظور شود .هر سال ذخيره م

  

  ***ج 

   

                           ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                حسابهاي دريافتني                                 

 

 

 

 

  مانده پايان دوره000/160

 4800  

4800=000/160 ×3%  

  ثبت حذف طي سال 

  000/10ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                

  000/10                        حسابهاي دريافتني                          

29/12/79  

  800هزينه مطالبات مشكوك الوصول 

  800                         ذخيره مطالبات مشكوك الوصول 

  

  

000/10  

  

  

000/10  

  

X=14/000  

-- --------  

  م پايان دوره4/ 000

   هزينه سال800



 

 ١٣ 

مانده مطالبات موسسه در پايان سال مالي % 2 ريال معادل 5000م  . مانده ذخيره م71در پايان سال ) 11

برآورد نرخ ,  ريال بوده است و موسسه در نظر دارد 000/500/1 مانده مطالبات 72 سال در پايان, مي باشد 

  .مانده مطالبات پايان دوره تغيير دهد  % 5/1به % 2م از .ذخيره م

  

  : و نمايش آن در ترازنامه 72م در پايان سال .ثبت هزينه مطالبات م: مطلوبست 

  

  ***ج

  

  ي دريافتني                                                          ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                حسابها

 

 

 

 

500/22  

 

500/22=000/500/1 ×5/1%  

  

000/250مانده اول دوره ح دريافتني
%2

5000
=  

  500/17هزينه مطالبات مشكوك الوصول 

  500/17 ذخيره مطالبات مشكوك الوصول                         

  

                                      ترازنامه

  

  

  

  

                            

  

  

                        

  

 

 

 

  

000/250  

  

  

  

000  

  

5000  

500/17  

  :دارائيهاي جاري 

.  

.  

.  

  000/500/1: حسابهاي دريافتني 

  : كسر مي شود-

  )500/22(م                 .ذخيره م

  500/477/1خالص ح دريافتني  

                                    - ----  

     .                                      

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 ١٤ 

  موجودي

  

شامل مي شود ، ) ن -10/30% 2( ريال با شرايط 000/100فرض كنيد كالايي با مبلغ ) 12
4

3
 بدهي از 

  .، مابقي از تخفيف استفاده نشده استتخفيف استفاده كرده اند 

  

  .ثبت عمليات فوق به روش خالص و ناخالص در دفتر روزنامه: مطلوبست 

  

  ***ج

  

  روش خالص                                                                    روش ناخالص                          

000/100 ×98%  

  000/98موجودي كالا  

  000/98     حسابهاي پرداختني     

  

  

  000/100موجودي كالا  

  000/100         حسابهاي پرداختني 

  

 × 000/98استفاده از تخفيف  
4

3
   

  

  500/73حسابهاي پرداختني 

  500/73                          بانك  

  

000/100×
4

3
  

000/75×2%  

000/75-1500  

  000/75حسابهاي پرداختني 

  500/73                                بانك  

   1500               تخفيفات نقدي خريد

  

000/100 ×
4

1
   

2000 ×
4

1
  

  500/24  حسابهاي پرداختني      

                               500 هزينه تخفيف استفاده نشده 

  000/25                                          بانك  

  

   

  

  

  

  

  000/25           حسابهاي پرداختني 

  000/25                                             بانك  

  

  

  

  

  

  



 

 ١٥ 

  :اطلاعات واقعي شركت آلفا به شرح زير است)13

 ،     000/000/4 ، موجودي پايان دوره 000/500/1ه  ، موجودي كالاي ابتداي دور000/000/5فروش 

  000/000/6 ، خريد 000/500هزينه هاي اداري 

  .در اين مثال فرض كنيد كليه خريدها نسيه مي باشد

با توجه به اطلاعات بالا و با در نظر گرفتن اشتباهات زير ، بطور جداگانه سود و زيان و قسمتي از ترازنامه را 

  .تهيه نماييد

  . ريال كمتر از ميزان واقعي ثبت شده است000/500خريد  -1

  . ريال از موجوديها پايان دوره نسبت به مبلغ واقعي در دفاتر شناسايي شده است000/500 مبلغ -2

 ريال در دفاتر ثبت نشده و مورد فوق نيز در موجودي پايان دوره منظور 000/500 خريدي به مبلغ -3

  .نگرديده است

  . ريال بيشتر از واقع شناسايي شده است000/500جودي كالا  خريد و مو– 4

  

  4اشتباه   3اشتباه   2اشتباه   1اشتباه   واقعي  شرح

  000/000/5  000/000/5  000/000/5  000/000/5  000/000/5  فروش

  :قيمت تمام شده كالاي فروش رفته

  000/500/1  000/500/1  000/500/1  000/500/1  000/500/1  م ابتداي دوره 

  000/000/6  000/500/5  000/000/6  000/500/5  000/000/6  خريد

  000/000/8  000/000/7  000/500/7  000/000/7  000/500/7  ك آ ف

  :كسر مي شود 

  )000/500/4(  )000/500/3(  )000/500/3(  )000/000/4(  )000/000/4(  م پايان دوره

  000/500/3  000/500/3  000/000/4  000/000/3  000/500/3  ق ت ك ف

  000/500/1  000/500/1  000/000/1  000/000/2  000/500/1  سود ناخالص 

  :كسر مي شود 

  )000/500(  )000/500(  )000/500(  )000/500(  )000/500(  هزينه اداري

سود قبل از 

  كسر ماليات

000/000/1  000/500/1  000/500  000/000/1  000/000/1  

  :ترازنامه 

  000/500/4  000/500/3  000/500/3  000/000/4  000/000/4  م كالا

  000/500/6  000/500/5  000/000/6  000/500/5  000/000/6  ح پرداختني

  

  

  

  

  



 

 ١٦ 

  :اشتباهات حسابداري به شرح زير كشف شد  , 81 ضمن بررسي حسابهاي سال 82در سال ) 14

  .است ريال در حساب خريد ثبت شده 000/210 ريال اشتباها به مبلغ 000/120 كالايي به مبلغ -1

 ريال دو بار شمارش شده 000/20 انبار گرداني پايان سال مشخص شد ، كالايي به بهاي تمام شده -2

  .است

 ريال انجام شده و كالاي مذبور جزء اقلام موجوديهاي پايان دوره شمارش 000/80 ثبت خريد بمبلغ -3

  .گرديده است

  

  .دي كالا ادواري باشدثبت اصلاحي با فرض اينكه سيستم حسابداري موجو: مطلوبست 

  

  ***ج

  

  000/120- 000/210                                                 000/90حسابهاي پرداختني  ) الف 

  000/90                              سود و زيان انباشته  
  )تعديلات سنواتي(                                     

  

  000/200ه         سود و زيان انباشت) ب
  )تعديلات سنواتي(

  000/200                               موجودي كالا   

  

  000/80سود و زيان انباشته   ) ج
  )تعديلات سنواتي(

  000/80                  حسابهاي پرداختني    

 

  

  

  

  :شد  مي با76 و 75اطلاعات زير مربوط به موجودي كالا در شركت آلفا در سال ) 15

  

  تفاوت  موجودي كالا به خالص فروش  موجودي كالاي بهاي تمام شده  تاريخ

1/1/74  000/000/7  000/000/7  ...................  

29/12/74  000/500/7  000/500/6  )000/000/1(  

29/12/75  000/500/5  000/100/5  )000/400(  

  

  

  

  



 

 ١٧ 

  ***ج

  

  : روش ثبت مستقيم در سيستم ادواري -

  1374                                                                                                             موجودي كالا                

  000/000/7         خلاصه حساب سود و زيان   

  000/000/7كالا                                          موجودي 

74  

  000/500/6          موجودي كالا 

  000/500/6                               000/500/6                   خلاصه حساب سود و زيان   

  

        1375        موجودي كالا                                                                                                                   

                                    000/500/6         خلاصه حساب سود و زيان   

  000/500/6                                         موجودي كالا 

75  

  000/100/5          موجودي كالا 

  000/100/5و زيان                      خلاصه حساب سود 

  

  

  

  

  

  : روش ثبت مستقيم در سيستم دائمي -

  

  000/000/1قيمت تمام شده كالاي فروش رفته   )  29/12/74

  000/000/1                                                          موجودي كالا  

  

      000/400قيمت تمام شده كالاي فروش رفته  )    29/12/75

  000/400                                                    موجودي كالا        

  
  .نيازي به ثبت ندارد, اگر قيمت تمام شده و موجودي كالا كمتر از خالص فروش باشد   –در روش مستقيم سيستم دائمي * 

  

  

  

  

  

000/000/7  

000/500/6  

  

000/000/7  

  

000/500/6  

  

  



 

 ١٨ 

  : روش ذخيره كاهش ارزش موجودي در سيستم ادواري -

  

  000/000/1 ناشي از نگهداري موجودي كالا سود و زيان)  29/12/74

  )000/500/6- 000/500/7 (    000/000/1                                       ذخيره كاهش ارزش موجودي كالا  

  

  29/12/74       ترازنامه                                                                      

  

  

  

  

  

                                        

                                           000/500/6  

  

  000/500/7خلاصه حساب سود و زيان  )  29/12/74

  000/500/7الا                                                     موجودي ك
  .اين دو ثبت مختص ادواري است                                                                                                      

  000/500/5                    موجودي كالا 

  000/500/5                               خلاصه حساب سود و زيان  

  

  

  

                                                        ذخيره كاهش ارزش دارايي

  

  

  

  

  

  

    م پايان دوره000/400                                                                                                

  

   000/100/5 –) 000/500/5) = (000/400              (     12/75 /29مانده ذخيره  

   خالص- قيمت تمام شده  =                                                          كاهش قيمت 

  000/600ذخيره كاهش ارزش دارايي  

  000/600                              سود و زيان ناشي از نگهداري كالا 

  دارائيهاي جاري

  

  000/500/7   موجودي كالا

ذخيره كاهش ارزش 

)000/000/1(  

  

  

  

000/600  

  

1/1/75  

000/000/1  



 

 ١٩ 

  :در سيستم دائمي  روش ذخيره -

  

  000/000/1سود و زيان ناشي از نگهداري موجودي كالا  )    29/12/74

  )000/500/6- 000/500/7 (    000/000/1                                       ذخيره كاهش ارزش موجودي كالا  

  

  74       موجودي كالا                                                       

  

  

  

  

  

  خالص ارزش فروش  000/500/7                                                    

  

       000/000/6ذخيره كاهش ارزش موجودي كالا  )  29/12/75

  000/000/6سود و زيان ناشي از نگهداري موجودي كالا                                          

  

  

                     موجودي كالا                                                                                   ذخيره
  

  

  

  

  

  

                                                                                                                                                             000/400) 21/12(  

                        

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

000/000/7  

.  

.  

.  

  

29/12  

000/500/5  

  

  

    

000/600  

  

  

  

  م ابتدا 000/000/1



 

 ٢٠ 

 ريال براي 000/200/1 ريال خريداري نموده و 000/000/6 جعبه نارنگي به قيمت 1200سوپر ماركتي ) 16

  .به شرح زير درجه بندي نموده استكارشناس آنها را , تفكيك آنها پرداخته 

  

  ***ج

  

قيمت تمام   نسبت  مبلغ فروش  قيمت فروش  مقدار  درجه

  شده

قيمت تمام شده 

  يك واحد

1  300  8500  000/550/2  
000/430/7

000/200/7  500/473/2  8/243 

2  400  6500  000/600/2  97%  000/522/2  6/305  

3  400  5700  000/280/2  97%  500/204/2  5/511  

    000/200/7    000/430/7    1200  جمع

  

  

  

 ريال 000/000/2به مبلغ ,  عدد لباس مختلف بوده 1000حراجي آلفا يك مدل لباس را كه در آن ) 17

  . ريال بابت حمل آن پرداخت شد ، در مغازه اقدام به جداسازي لباسها گرديد000/160مبلغ , خريداري نمود 

  . يك كارگر پرداخت شد ريال به000/300از اين بابت مبلغ 

  :با توجه به جدول زير محاسبه بهاي تمام شده لباسها به ارزش نسبي فروش

  

  ***ج

  

قيمت تمام   نسبت  مبلغ فروش  قيمت فروش  مقدار  درجه

  شده

قيمت تمام شده 

  يك واحد

1  300  000/10  000/000/3  
000/200/8

000/460/2  000/900  3000 

2  400  000/8  000/200/3  30%  000/960  2400  

3  200  000/7  000/400/1  30%  000/420  2100  

4  100  6000  000/600  30%  000/180  1800 

    000/460/2    000/200/8    1000  جمع

  

)                                                        000/300 + 000/160 + 000/000/2(  

  

  

  

  

  



 

 ٢١ 

مانده حسابهاي دفاتر فروشگاه ,  به سرقت رفته 81ايان اسفند موجودي كالاي فروشگاه زغفرانيه در پ) 18

  :به شرح زير است 

  

  000/750/24فروش خالص    

  000/500/24بهاي تمام شده كالاي آماده براي فروش   

  .مي باشد% 26درصد فروش ناويژه به فروش خالص فروشگاه در سه سال متوالي گذشته ، 

  

  . زمان سرقتمحاسبه موجودي كالا در: مطلوبست 

  

  ***ج

  

  000/750/24فروش خالص                              

  :كسر مي شود 

  000/500/24ب ت ك آ ف                                

  :كسر مي شود

   )=x 000/185/6(موجودي كالاي پايان دوره        

   )= y 000/315/18(                قيمت تمام شده كالاي فروش رفته                                  

                                                                                                    - -- ------ --------  

  000/435/6              )000/750/24 ×% 26(  سود ناخالص                                             

  

  000/750/24 -  000/435/6 = 000/315/18 تمام شده كالاي فروش رفته                              قيمت

  000/500/24 – 000/315/18  = 000/185/6موجودي كالا                                                               

  

  

  

  :اطلاعات شركت لاندا بشرح زير است ) 19

  

  000/000/10         فروش       

  000/000/1موجودي اول دوره  

  000/000/6خريد خالص          

  %35درصد سود ناويژه     

  

  .مطلوبست محاسبه موجودي پايان دوره

  

  )بدون حل(



 

 ٢٢ 

  :اطلاعات زير از دفاتر در شركت اهواز در دست است ) 20

  

  000/500                     1/1/84موجودي اول دوره 

  000/500/2                               84ي طي   خريدها

  000/200/3                                 84فروشهاي طي 

  

 ريال ارزيابي شده 000/575 و محاسبات صورت گرفته ، موجودي پايان دوره 29/12/84 طبق انبارگرداني -

ت ، با توجه به اين كه شركت اهواز به بوده اس% 25است ؛ سود ناخالص فروشگاه اهواز در سال مربوطه 

  .سرقت نمودن موجودي كالا  ، به يكي از كاركنان خود مشكوك است

  

   ؟84بهاي تمام شده برآوردي كالاهاي سرقت شده در طي سال : مطلوبست 

  

  ***ج

  

  000/200/3فروش خالص                                                   

  000/500  موجودي اول دوره    

  000/500/2خريدهاي طي دوره  

                              -- -------  

       000/000/3موجودي كالاي آ ف   

  : كسر مي شود -

   )= x 000/600(موجودي پايان دوره  

                                ----- ------  

                   )= y 000/400/2(ق ت ك فروش رفته                                  

                                                                  ---- ----- -------    

  000/800سود ناخالص                                                      

  

  000/800  = )000/200/3 ×% 25(  : محاسبات 

  000/400/2 = 000/200/3-000/800ق ت ك فروش رفته 

  000/600 = 000/000/3 – 000/400/2موجودي پايان دوره       

  000/25 = 000/600 – 000/575مقدار كالاي سرقتي   

                                       

  

  

  

  



 

 ٢٣ 

  :اطلاعات زير مربوط به شركت آلفا مي باشد ) 21

  000/400 موجودي اول دوره به قيمت تمام شده         -

  000/500 موجودي اول دوره به قيمت فروش              -

  000/500/1 خريد طي دوره به قيمت تمام شده           -

  000/000/2 خريد طي دوره به قيمت فروش                -

  000/200/2 برگشتي ها و كسري ها                          - 

  

  . قيمت خرده فروشي محاسبه موجودي پايان دوره به: مطلوبست 

  

  ***ج 

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده   شرح

  000/500  000/400  موجودي ابتداي دوره

  000/000/2  000/500/1  خريد خالص

  000/500/2  000/900/1  كالاي آماده براي فروش

  :كسر مي شود 

  )000/200/2(    برگشت از فروش

  000/300    موجودي پايان دوره به قيمت خرده فروشي

  

76%         000/300 ×% 76 = 000/228موجودي پايان دوره به قيمت تمام شده  
000/500/2

000/900/1
=  

  

  

  :اطلاعات زير مربوط به شركت بتا مي باشد ) 22

  100/158 موجودي اول دوره به قيمت تمام شده                    -

  000/270   موجودي اول دوره به قيمت خرده  فروشي            -

  900/751 خريد خالص                                                          -

  000/100/1 بهاي تمام شده به قيمت خرده فروشي                -

  000/50 افزايش قيمت اضافي                                              - 

  000/20                           حذف افزايش قيمت اضافي             -

  750/108 كاهش قيمت فروش                                              -

  8750 حذف كاهش قيمت                                                     -

                  000/900 فروش خالص                                                       -

  

  .محاسبه موجودي پايان دوره به روش خرده فروشي و ميانگين: مطلوبست 



 

 ٢٤ 

  ***ج 

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  شرح

  000/270  100/158  موجودي ابتداي دوره

  000/100/1  900/751  خريد

  خالص افزايش قيمت اضافي
)000/20 – 000/50(  

--------  000/30  

  خالص كاهش قيمت
)8750-750/108(  

- --------  )000/100(  

  000/300/1  000/910  ك آ فروش

  )000/900(      فروش- 

  000/400    م ك پ به قيمت خرده فروشي

  

70%         000/400 ×% 70 = 000/280   به روش ميانگين به قيمت تمام شدهم پ 
000/300/1

000/910
=  

  

  

  :اطلاعات زير مربوط به شركت بتا مي باشد ) 23

  100/158 موجودي اول دوره به قيمت تمام شده                    -

  000/270 موجودي اول دوره به قيمت خرده  فروشي              -

  900/751 خريد خالص                                                          -

  000/100/1 بهاي تمام شده به قيمت خرده فروشي                -

  000/50 افزايش قيمت اضافي                                              - 

  000/20 حذف افزايش قيمت اضافي                                       -

  750/108 كاهش قيمت فروش                                              -

  8750                          حذف كاهش قيمت                            -

                  000/900 فروش خالص                                                       -

  

  . محاسبه كنيدFifoموجودي كالاي بهاي تمام شده ، به قيمت تمام شده را به روش ) الف : مطلوبست 

 ريال باشد ، موجودي كالا به بهاي تمام شده با 000/300اگر موجودي پايان دوره به قيمت خرده فروشي ) ب

  . بدست آوريدFifoتوجه به اطلاعات مسئله به روش 

 ريال باشد با توجه به اطلاعات ، موجودي كالا 000/180اگر موجودي پايان دوره به قيمت خرده فروشي ، ) ج

  )فاده نگردد است Lifoدر اين مثال از روش . (به قيمت تمام شده را محاسبه كنيد

  

  



 

 ٢٥ 

  ***ج 

  

  

  )الف

73%        1/ 000/100 + 000/30 – 000/100 = 000/030/1خالص قيمت خريد   
000/030/1

900/751
=  

  

  :موجودي كالا به بهاي تمام شده 

  

  خرده فروشي  قيمت تمام شده  

  000/270  100/158  موجودي ابتداي دوره

  )از محل خريدها( 000/300/1               %73 ×000/300/1   000/949             خريد

  000/400  100/107/1  جمع

  

  

  ) ب

  

  

  

  

  

  

  

  )ج

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  خرده فروشي  قيمت تمام شده

100/158  000/270  

                 900/21   000/30× 73%                      000/30   

000/180  000/30  

  خرده فروشي  قيمت تمام شده

100/158  000/270  

                    400/105                        000/180   

    



 

 ٢٦ 

  :اطلاعات زير مربوط به شركت بتا مي باشد )24

  100/158 موجودي اول دوره به قيمت تمام شده                    -

  000/270 موجودي اول دوره به قيمت خرده  فروشي              -

  900/751                                          خريد خالص                 -

  000/100/1 بهاي تمام شده به قيمت خرده فروشي                -

  000/50 افزايش قيمت اضافي                                              - 

  000/20 حذف افزايش قيمت اضافي                                       -

  750/108ش قيمت فروش                                               كاه-

  8750 حذف كاهش قيمت                                                     -

                  000/900 فروش خالص                                                       -

  

   .Fifoي پايان دوره به روش محاسبه موجود) الف: مطلوبست 

   .Fifoبه روش اقل بهاي تمام شده به روش  ) ب

  

  ***ج 

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  شرح

  000/270  100/158  موجودي ابتداي دوره

  000/100/1  900/751  خريد خالص

  000/30  --------  خالص افزايش قيمت اضافي

  )000/100(  --------  خالص كاهش قيمت

  000/030/1  900/751  اي محاسبه نسبتمبن

  000/300/1  000/910  كالاي آماده براي فروش

  )000/900(    فروش

    000/400  

  

  

  Fifo  = 000/292 = 73 %× 000/400موجودي پايان دوره به روش 

  

  

73%        1/ 000/100 + 000/30 – 000/100 = 000/030/1خالص قيمت خريد   
000/030/1

900/751
=  

  

  

  



 

 ٢٧ 

  )ب

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  شرح

  000/270  100/158  موجودي ابتداي دوره

  000/100/1  900/751  خريد خالص

  000/30  --------  خالص افزايش قيمت اضافي

  000/130/1  900/751  مبناي محاسبه نسبت

  000/400/1  000/910  كالاي آماده براي فروش

  )000/100(  --------  خالص كاهش قيمت

  )000/900(    فروش

    000/400  

  

000/30 + 000/100 /1 =  000/130/1                         %66
000/130/1

900/751
=  

  

      000/264 = 66 %× 000/400  

  

  

اطلاعات زير مربوط به يكي از گروههاي , فروشگاه بزرگ جهان از روش خرده فروشي استفاده مي كند ) 25

   :31/1/84 بشرح زير است ، براي سال منتهي به 31/1/84هي به اقدام براي سال منت

  

  000/185/3به قيمت تمام شده  , 000/400/5 به قيمت خرده فروشي 31/1/84 موجودي در -

  000/500/27 ، به قيمت خرده فروشي 000/730/13 خريد به بهاي تمام شده -

  000/600  هزينه حمل به داخل  -

  000/200 ، به قيمت خرده فروشي 000/115ي تمام شده   برگشت از خريد به بها-

  000/500 برگشت از فروش     -

  000/400 افزايش قيمت اضافي  -

  000/100 حذف افزايش قيمت     -

  000/500/19 فروش                   -

  000/200/1 كاهش قيمت            -

  000/200 حذف كاهش قيمت      -

  000/50      تخفيف كاركنان        -

  

  

  



 

 ٢٨ 

  : با فرض استفاده از روش خرده فروشي به شرح زير 31/1/84برآورد روش موجودي در : مطلوبست 

  

   روش ميانگين-1

  Fifo روش -2

  Lifo روش -3

  .  با اقل قيمت بهاي تمام شده Lifo روش -4

  .  با اقل قيمت بهاي تمام شده  Fifo روش -5

  

  ***ج

  

  يمت خرده فروشيق  قيمت تمام شده  )AVE(  شرح

  000/400/5  000/185/3  موجودي ابتداي دوره

      :خريد خالص

  000/500/27  000/730/13  خريد

  :كسر مي شود 

  000/200  000/115  برگشت از خريد

  :اضافه مي شود

  -------  000/600  هزينه حمل

  000/300/27  000/215/14  خريد خالص 

  000/300  --------  خالص افزايش قيمت اضافي

  )000/100(  --------  خالص كاهش قيمت

  000/000/32  000/400/17  كالاي آماده براي فروش

  :كسر مي شود 

  )000/500/19(  --------  فروش خالص

  )000/50(  --------  تخفيف به كاركنان

  000/450/12    م پ به قيمت خرده فروشي

  

  

                           000/723/6 = 54 %× 000/450/12                            %54
000/000/32

000/400/17
=  

  

        

  

  

  



 

 ٢٩ 

  خرده فروشي  قيمت تمام شده  )Lifo(شرح 

  000/400/5  000/185/3  موجودي ابتداي دوره

  000/050/7                  %53 ×000/050/7   500/736/3           خريد

  000/450/12  500/921/6  جمع

  

53%نرخ   
000/000/1000/300000/300/27

000/215/14
=

−+

               

  خريد خالص+  خالص افزايش –                       خالص كاهش 

  

  

  خرده فروشي  قيمت تمام شده  )اقل بها(شرح 

  000/400/5  000/185/3  موجودي ابتداي دوره

  000/050/7                  %52 ×000/050/7   500/666/3           خريد

  000/450/12  000/851/6  جمع

  

53%      نرخ                    
000/300000/300/27

000/215/14
=

+

  

  

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  )Fifo(  شرح

  000/400/5  000/185/3  موجودي ابتداي دوره

  000/300/27  000/215/14   خالص خريد

  000/300  --------  خالص افزايش قيمت اضافي

  )000/100(  --------  خالص كاهش قيمت

  000/000/32  000/400/17  لاي آماده براي فروشكا

  :كسر مي شود 

  )000/500/19(  --------  فروش خالص

  000/500/12    م پ به قيمت خرده فروشي

  

  

  

  

  

  

%53
000/600/26

000/215/14
=



 

 ٣٠ 

اطلاعات مربوط براي يك گروه از اقلام براي سال , فروشگاه آلف از روش خرده فروشي استفاده مي كند ) 26

  : است به شرح زير85 اسفند 29مالي 

  

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  شرح

  5450  3185  موجودي ابتداي دوره

  500/27  730/13  خريد

  )200(  )115(  برگشت از خريد

  400  --------  اثر افزايش قيمت اضافي

  100  -------- -  اثر حذف قيمت اضافي

  1000  --------  كاهش قيمت

  200  --------  حذف كاهش قيمت

  --------  600   به داخلهزينه حمل كالا

  50  --------  تخفيفات كارخانه ها

  

  500         ،  برگشت از فروش   000/20مبلغ فروش  : ساير اطلاعات 

 با فرض استفاده از روش 85 اسفند 29برآورد ارزش موجودي كالا و محاسبه سود ناخالص در : مطلوبست 

  Fifoخرده فروشي 

  ***ج

  قيمت خرده فروشي  قيمت تمام شده  )Fifo( شرح

  450/5  185/3  موجودي ابتداي دوره

      :خريد خالص

  500/27  730/13  خريد

  :كسر مي شود 

  200  115  برگشت از خريد

  :اضافه مي شود

  -------  600  هزينه حمل

  300  --------  خالص افزايش قيمت 

  )100(  --------  خالص كاهش قيمت

  600/26  14215  مبناي نسبت

  050/32  400/17  ده براي فروشكالاي آما

  :كسر مي شود 

  )500/19(  --------  فروش خالص

  )50(  --------  تخفيف به كاركنان

  500/12    م پ به قيمت خرده فروشي



 

 ٣١ 

                        625/6 = 53 %× 000/500/12                            %53
600/26

215/14
=  

  

  

  صورت سود و زيان

  

  500/19وش                                                 فر

  

  :قيمت تمام شده كالاي فروش رفته 

  

  3185موجودي ابتداي دوره     

   خريد –برگشتي +              هزينه حمل 14215خريد خالص                

                                - ------  

  17400كالاي آ فروش            

  )6625(موجودي پايان دوره    

                                 ------  

  )775/10(كالاي فروش رفته                                  

                                                              --------  

  8775سود ناخالص                                              

 
 

 : خدا رحمت كند قيصر امين پور را ،عجب زيبا گفته

  دردهاي من 

  ه نيستند جام

   تا زتن درآورم                  

  چامه وچكامه نيستند

  تا به رشته سخن درآورم

  نعره نيستند

   تا زناي جان برآورم                          

   دردهاي من نهفتني است            دردهاي من نگفتني است

  دردهاي من 

  گرچه مثل دردهاي مردم زمانه نيست



 

 ٣٢ 

  دردمردم زمانه است                                            

  مردمي كه چين پوســـتينشان

  مردمي كه روي آســـــتينشان

  مردمي كه نام هـــــــــــايشان

  جلد كهنه شناسنامه هايشان

   درد مي كند                                          

  من ولي تمام استخوان بودنم

   لحظه هاي ساده سرودنم                        

   درد ميكند                                                                  

  

  

  

  ولابخش پايان 

   احتشام مهرينحسس استاد كلاآزاد از تي اشبرد

  

  

  :و تنظيم تهيه 

  

  

www.AccountAncy.ir 
  


